

“一带一路”的厦门故事 海外连线

业务部区域销售经理王先君： 金旅客车海外销售公司中东南亚销售

驱动「厦门造」客车 驶向「一带一路」



人物名片

王先君，金旅客车海外销售公司中东南亚销售业务部区域销售经理

王先君检验出口新车。

催生商机

交通改变出行，为发展注入活力和动力。今年3月，王先君再次来到巴基斯坦，“欢迎到白沙瓦投资房产”的广告随处可见，呈现一派欣欣向荣景象。

客车远航

跨越山海，驰骋万里——这8个字，浓缩了王先君12年的海外市场开拓历程。共建“一带一路”倡议催生机遇，近十年来，金旅客车走出去步伐不断加快。

“一带一路”机遇

疫情期间，金旅客车在共建“一带一路”国家的出口逆势飘红

金旅客车首次走出国门，是2003年。共建“一带一路”倡议催生机遇，近十年来，金旅客车走出去步伐不断加快。

这从我的“打飞的”频次，可以明显看出。最忙的时候，我曾在半个月里飞了阿联酋、科威特等四个国家。

到人生地不熟的国度开拓市场，并非易事。远离家人的孤独寂寞，气候变化的水土不服，甚至还有战火纷飞的安全威胁，种种困难摆在我的面前。

家人得知我要去巴基斯坦时，无比担忧，我心里也是七上八下——巴基斯坦安全形势复杂，由于地理位置和政治局势等多方面原因，可以说，我是带着义无反顾的决心深入到这个国家。在巴基斯坦，我们把安全摆在第一位，除了必要的工作接触外，基本不外出。

新冠疫情期间，奔赴海外市场，风险极大，但如果不去，市场拓展和服务中断，就意味着市场份额拱手让人了。也因此，我和同事多次出征。现在回想起那些经历，仍然心有不甘。攻坚克难，主动出击——让我们高兴的是，疫情期间，金旅客车的出口，尤其在共建“一带一路”国家的出口逆势飘红。

我是2011年底从金旅客车的售后服务中心调到金旅海外销售公司。跨越山海，驰骋万里——这8个字，浓缩了我12年的海外市场开拓历程。作为海外销售人员，我深刻感受到共建“一带一路”的强大吸引力和旺盛生命力。



巴基斯坦白沙瓦的BRT。(本版图/受访者提供)

“厦门制造”实力

巴基斯坦客户仅仅看了“金旅开拓者”宣传短片后便下单，这也打开了金旅客车在当地的市场

“面对面”“心连心”的沟通，确实带来不一样的效果。

我仍然记得很清楚，2017年，就在前一天刚刚发生一起自杀性爆炸事件后，当地客户见到我和同事风尘仆仆地到来，他们仅仅看了“金旅开拓者”的宣传短片后，当即定下40台金旅“开拓者”豪华旅游大巴。该笔订单是巴基斯坦年度最大的一笔旅游车订单——金旅客车在巴基斯坦的市场也由此打开。

在阿联酋，当地经销商“试水”，定了5台金旅“领航者”客车。“领航者”车型刚刚获得“中国外观设计金奖”，是福建省首个“中国外观设计金奖”获奖项目。客车还在公司生产，客户仅看到产品图片，就争相下单。经销商马上又定30台金旅“领航者”客车，这批订单近日装船发运。

当然，大部分订单，面临激烈的竞争、严苛的审核。巴基斯坦白沙瓦快速公交项目(BRT)，是金旅客车海外销售史上最复杂的项目。在这个项目中，亚洲开发银行集中了多国专家组成的第三方项目评审和检验团队，执行了极其严苛的最高级别审核，其中标书就有400多页，响应的技术文件更是超过4500页。我们前前后后奋战了400多个日夜，最终成功拿下这个订单。

海外订单源源不断，这说明，金旅客车的实力是过硬的。在共建“一带一路”国家，金旅客车充分展示了自主客车品牌的实力和魅力。

造福当地居民

巴基斯坦白沙瓦快速公交项目(BRT)，仅运营头三个月，就为超过900万人次乘客提供了出行服务

作为海外销售人员，最高兴的时刻，不是拿下订单那一刻，而是看到公司车辆在当地运行，当地群众乘坐绽放笑脸的时刻。

作为共建“一带一路”的参与者、见证者，金旅客车为中国客车出口带来强劲的增长动能，也为共建“一带一路”国家带去优质产品、先进技术和优质服务，造福当地人们。

对巴基斯坦而言，交通线无异于生命线。刚到巴基斯坦白沙瓦时，我经常能看到坐在车顶和挂在车身上的乘客，当地公共交通基础非常薄弱，没有现代化的公交车，这也导致了当地交通拥堵，居民出行极其不便。近年来，以金旅客车为代表的中国客车投入当地交通运行，极大地改善了当地交通状况。

如今，在巴基斯坦唯一一条城际高速公路路线，每隔十分钟，就有一班城际客车发车。当地人们搭乘12米金旅大巴车，在拉合尔、伊斯兰堡、白沙瓦几个城市间穿行。巴基斯坦白沙瓦快速公交项目(BRT)，仅运营头三个月，金旅混合动力公交就为超过900万人次的乘客提供了出行服务。

交通改变出行，为发展注入活力和动力。今年3月，我再次来到巴基斯坦，明显感觉到这个国家面貌发生了变化，“欢迎到白沙瓦投资房产”的广告随处可见，呈现一派欣欣向荣景象。

口述/王先君 整理/本报记者 刘艳



(上接A01版) 党的二十大站在新的历史起点上，擘画了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，传承英烈精神、汲取奋进力量，全党全军全国各族人民正意气风发奋进新征程，为强国建设、民族复兴伟业而不解奋斗。少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前，献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。敬献花篮仪式由中共中央政

治局委员、北京市委书记尹力主持。在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，部分全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京老战士、老同志和烈士亲属代表，在京功勋荣誉获得者代表，全国少数民族参观团成员，首都各界群众代表等参加了仪式。

(上接A01版) 同时，要把创新摆在国家发展全局的突出位置，顺应时代发展要求，着眼于解决重大理论和实践问题，积极识变应变求变，大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新，不断开辟发展新领域新赛道，塑造发展新动能新优势。四是效率与公平的关系。中国式现代化既要创造比资本主义更高的效率，又要更有效地维护社会公平，更好实现效率与公平相兼顾、相促进、相统一。五是

活力与秩序的关系。在现代化的历史进程中，处理好这对关系是一道世界性难题。中国式现代化应当而且能够实现活而不乱、活跃有序的动态平衡。六是自立自强与对外开放的关系。推进中国式现代化，必须坚持独立自主、自立自强，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上，坚持把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。要不断扩大高水平对外开放，拓展中国式现代化的发展空间。

(上接A02版) 看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。我们的现代化既是最难的，也是最伟大的。新时代的伟大成就不易，是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。正是因为确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，党的面貌、国家的面貌、人民的面貌、军队的面貌、中华民族的面貌发生了前所未有的变化，从根本上确保实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。实践证明，“两个确立”是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

当今世界变乱交织，百年变局加速演进，我国发展战略机遇和风险挑战并存。时与势在我们一边，这是我们定力和底气所在，也是我们的决心和信心所在。在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上，习近平总书记指出：“新征程上，我们的前途一片光明，但脚下的路不会是一马平川。团结就是力量，信心赛过黄金。”始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持走中国特色社会主义道路，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，就一定能够把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，建设中华民族现代文明。现代化不会从天上掉下来，而是要通

过发扬历史主动精神干出来。习近平总书记强调：“唯有始终保持锐意进取、敢为人先、迎难而上的奋斗姿态，积极担当作为、敢于善于斗争，才能胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业。”奋进新征程，我们要增强历史主动、发扬斗争精神，增强志气、骨气、底气，知难而进、迎难而上，全力战胜前进道路上各种风险挑战，依靠顽强斗争打开事业发展新天地；要深刻认识“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”，在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳，汇聚同心共圆中国梦的强大合力；要牢记高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，围绕推动高质量发展，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，努力实现全年经济社会发展目标。

大道之行，壮阔无垠；大道如砥，行者无疆。以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，我们具有无比广阔的时代舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，踔厉奋发、团结奋斗，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步，在中国式现代化的康庄大道上谱写时代华章。新华社北京9月30日电 载10月1日人民日报

(上接A02版) “乡村振兴潜力无限、大有可为。”村党支部书记方金龙说，从偏僻落后的“水牛角村”变成了远近闻名的“全国文明村”，全村村民年人均收入由20年前不到5000元增长到现在的5.2万元。“我们要争做带头人，不仅把自己村建得更好，也要带动周边更多村庄一起奔向共同富裕的美好明天。”广东省中山市翠亨村，山水舒朗。全长约24公里的深中通道正在加紧施工建设。通道投入使用后，从深圳到中山的车程仅需约半小时，当年孙中山先生出生的小渔村，将一跃成为粤港澳大湾区的中心地带。“中山先生的夙愿是振兴中华。”孙中山曾孙女孙雅丽说，新时代以来，中国梦已成为全体中华儿女的共同梦想，画出了最大同心圆。塑造新格局，赢得新机遇——印尼雅万高铁、泰中罗勇工业园、文莱摩拉港……随着一条条公路铁路建成通车、一个个产业园提质增效、一个个港口升级改造，共建“一带一路”倡议不断走深走实，中国对外开放的大门越开越大。10月，第三届“一带一路”国际合作高峰论坛将在北京举行。130多个国家的代表已确认与会，一批国际组织代表确认参会。11月，第六届中国国际进口博览会如约而至，并全面恢复线下办展，目前已有约3000家企业签约参展。全面深化改革开放，更加主动融入和服务构建新发展格局，中国的新发展必将为世界发展提供更多新机遇。站新的历史起点上，翻越一座座山峰，跨过一个一个险滩，蓄势腾飞的东方巨龙，不断拓展走向复兴的新天地……新华社北京9月30日电